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Organizačná štruktúra 

 

  Riaditeľka:    Mgr. Katarína Hacajová 

  Správna rada:    Ing. Štefan Šafár /predseda/ 

       Emil Halaj /člen/ 

       Ingrid Zibrinová /člen/ 

  Revízor:     Darina Tóthová 

 

 

Registrácia 

  Krajský úrad Nitra registroval 10.11.1999 pod OVVS/NO – 3/99 Pahorok ako 

  neziskovú organizáciu poskytujúcu všeobecne prospešné služby so sídlom v 

  Bohuniciach. 

 

Akreditácia 

  Akreditácia č. 12537/2019-M_OAK udelená Ministerstvom práce,  

  sociálnych vecí a rodiny SR v Bratislave zo dňa 27.5.2019    

 

 

  Prevádzka zariadenia:    Pahorok, n. o. 

       Bohunice č. d. 29 

       935 05  Pukanec 

  IČO:     0036 096 539 

  DIČ:     2021511448 

  Bankové spojenie:   Slovenská sporiteľňa Levice 

       SK 700 900 0000 000220742516,  BIC: GIBASKBX 
  

Kontakt:    Tel : 036/6330950 
       Fax: 036/6330952 
       Mobil:  0917375696, 0905752831 

       e-mail  pahorok@stonline.sk 

        hasl1@stonline.sk 
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ROK 2019 

Rok 2019 bol náročný a zároveň prelomový. Nielen ohľadom financovania prevádzky v plnej výške na 
zariadenie, ale i zodpovednosťou voči organizácii, ľuďom. Obnovili sa stretnutia s rodinami, boli sme účastní 
Komunity cup na Tomkoch, získali sme putovný pohár a boli sme najlepší. Veľa športových aktivít, veľa radosti, 
fandenia a to všetko v príjemnej atmosfére všetkých komunít. V rámci jednotlivcov sa o prvenstvo snažili naši 
chlapci. Všetci sme akosi boli bližšie a hlbšie k sebe. Vytvorilo sa tam čaro súdržnosti a kamarátstva. 
Ďakujeme, Tomky. Skvelé stretnutie po rokoch. 
V rámci kapitálových investícií sa nám podarilo pristavať k našej domovine jedáleň. Bolo nás viac a akosi sme 
sa nepomestili. Podarilo sa to vďaka príspevku z Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny.  Každé vyúčtovanie 
bolo náročné, bolo veľa papierovania, ale tiež možnosti zamestnať ďalších ľudí. Žiaľ, nie vždy sa spolupráca 
nepodarila. Predsa len, práca v komunite je náročná : časovo aj psychicky a občas aj telesne. Hovorím 
o relaxačných programoch, o práci okolo zvierat, pestovania v záhradke, kde čas ubral na sile. U klientov 
samozrejme nie.  
Z praxe môžem potvrdiť, že klientela v Centrách detí a rodiny je viac náročná, viac zničená z drogovej 
závislosti, oproti minulým rokom bolo i viac závislých na alkohole. Snažili sme sa všetci o pochopenie, 
o porozumenie, nový kolegovia sa začleňovali medzi klientov. Napokon prístup mojich kolegov, klientov 
spôsobil, že sme našli spoločnú reč. : Jeden za všetkých, všetci za jedného. Máme ranný rituál každé ráno, skôr 
ako sa rozbehneme po povinnostiach.  
Žiaľ, bolo i veľa nepriaznivých situácií. Bývalý kolega sa rozhodol zariadenie a ľudí v ňom „vytrestať“. 
Manipuloval s klientmi, zamestnancami, bolo veľa nepríjemných situácií. Chcela by som mu popriať veľa 
zdravia, veľa šťastia a to, čo želá komunite drogovo závislých nech je obrazom neprofesiálneho prístupu  
„odborníka“. Jeho pomsta je jeho vizitkou sociálneho pracovníka a zároveň riaditeľa neziskovej organizácie 
„Pahorok“ . 
Rok 2019 končí,  nový rok predpokladám  bude zas o boji s démonmi závislosti, so štátnou mocou 
a samozrejme aj plný radostí a očakávaní. 
Všetko dobré, priatelia. 
 
 

Mgr. Katarína Hacajová 
riaditeľka zariadenia 

 
 
 
Minulý rok bol jedným z najnáročnejších i najrozmanitejších.  
Niekoľko klientov úspešne ukončilo pobyt  a snažia sa o samostatnosť. Iní k nám prišli a po pár dňoch sa 
rozhodli odísť. Hoci je závislosť komplikovanou diagnózou – i keď to tak zvonku nemusí pôsobiť, nástup do 
zariadenia predpokladá ochotu nechať si poradiť, nebojovať celou svojou silou proti systému.  
Závislosť mnohokrát začína pri neriešiteľnom probléme pre daného človeka– či už emocionálneho, sociálneho 
alebo finančného charakteru. Klient mnohokrát nemusí chcieť pre seba zmenu, nevidí v tom zmysel, je sám vo 
svojej závislosti a vyhovuje mu to. Je to preňho cesta riešenia – zabudnutie na realitu. V tomto bode si však 
nemusí uvedomovať svoje ohrozenie na živote. Drogy dokážu ovplyvniť správanie do tej miery, že klient bojuje 
za svoj „životný štýl“. Istým spôsobom je to preňho bezpečné prostredie – pozná to, vie čo môže očakávať. 
Mnohí z nás taktiež radi zotrvávajú v tom čo im je známe, neradi opúšťajú svoju komfortnú zónu. Tak je to i tu, 
no na konci tejto cesty je deštrukcia. Klienti si to mnohokrát uvedomia neskoro a nevedia ako z toho von. 
Neskôr je závislosť tak silná, že človeka pohltí – on je ovládaný ňou, nie naopak. V tomto bode je predpoklad, 
že to dotyčný nezvládne sám, preto naliehanie aspoň jedného člena z jeho blízkeho okolia môže byť preňho 
začiatkom zmeny. Silne pôsobiacim elementom je ultimátum zo strany pôvodnej rodiny klienta, jeho partnerky, 
prípadne vlastnej rodiny, ktorú si už založil. Rodina je pre klienta obrovskou pomocou i keď to na začiatku 
pobytu často nevidí a je nahnevaný, prípadne súhlasí s pobytom len preto, aby na chvíľu upokojil celú situáciu. 
Predpokladá, že sa po čase znovu vráti k svojim zvykom. Zotrvanie istého času v zariadení je prvým úspechom. 
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Je faktom, že každou fázou sa myslenie klienta mení, a ak rodina zaujme potrebný postoj a robí všetko 
potrebné, stáva sa preňho stabilným pilierom na ceste k čistému životu.  
Ako som zaznamenala, jednou z najnáročnejších  úloh pre klientov je žiť v prítomnosti, resp. nespomínať na 
minulosť, nelipnúť na nej. Ďalším z typických rysov je zbavovanie sa zodpovednosti a sebaľútosť. Klienti majú 
mnohokrát pocit, že so svojou situáciou nemôžu sami nič urobiť „to samo, ja nič..“. V programe sa im snažíme 
okrem iného ukázať, že sú to oni sami čo môžu zmeniť svoje rozhodnutia, svoje fungovanie, myslenie i postoj 
k svetu. Musia vedieť, že okrem rodiny môžu byť aj oni sami svojím vlastným pilierom. Klienti, ktorí zotrvávajú 
v zariadení, veria programu a pracujú na sebe v dlhodobom horizonte.  
Jednou z najlepších aktivít - po rokoch, bola spoločná účasť na akcii „Komunity cup“. Klientom sme to oznámili 
už vopred. Ide o olympiádu v určených disciplínach, na ktoré sa treba pripraviť – ak majú záujem vyhrať. Klienti 
to prijali ako výzvu. Víkendové akcie, ktoré si sami plánovali, boli teda takticky využívané predovšetkým na 
tieto tréningy – vo futbale, volejbale, behu. „Komunity cup“ ako celok bol pre klientov veľkým zážitkom – okrem 
toho boli aj úspešní v disciplínach, na ktoré poctivo trénovali. Referencie na tento výlet boli ohromne kladné 
a pomohli pochopiť klientom určité zákonitosti v praxi, tj. následky svojho konania, emócie. Niektorí sa 
vyjadrili, že už roky necítili niečo tak pozitívne intenzívne, napr. nadšenie, spokojnosť - v čistom stave, tzn. bez 
ovplyvnenia účinkami návykových látok,a chcú to bezpodmienečne zažiť znovu. Taktiež im to ukázalo, že ak sa 
na niečom pracuje dlhodobo, prináša to výsledky; ak majú vôľu, sú schopní zvládnuť zadaný cieľ. Okrem toho 
spoločné úsilie a úspech komunitu ešte viac stmelili. Zážitky ako je tento, sú pre klientov odmenou, 
povzbudením a posilnením na ceste za svojím cieľom.  
 

Mgr. Monika Račeková 
psychologička zariadenia 
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Finančné hospodárenie 
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Výpovede klientov 

 
Môj rok 2019 

Začiatkom roka som sa dostal do resocializačného strediska v Šuranoch.  Dostal som možnosť začať 
odznova. Všetko vyzeralo dobre a mal som pocit, že som vykročil na správnu cestu. Všetko, čo mi terapeuti 
radili som prijímal a riadil sa tým, až na jednu vec. Vrátil som sa k priateľke, s ktorou mám dcérku a dôveroval 
som jej, že už drogy neberie. Nepočúval som rady nikoho, tvrdili, že nedopadnem s ňou dobre a bil sa za svoju 
lásku. Doplatil som na to, 22. decembra som zrecidívoval na vianočnom pobyte, ktorý sme si s priateľkou 
zaplatili. Nič som netušil, až deď prišla debata ohľadom drog (pýtal som sa jej či je naozaj úplne čistá. 
Povedala, že úplne nie a drogy hodila na stôl predo mňa. 
Od tej sekundy sa rozpútalo 5 mesačné peklo, ktoré som absolútne nezvládol. Pokúsil som sa na vianoce 
predávkovať. Výsledok? Behal som s nožmi po byte a bál som sa, že ma niekto zabije.  V byte bol môj mladší 
brat a otec. Skončil som na psychiatri ešte v tú noc. 
Ďalších 5 mesiacov sa to opakovala. Psychózy, strach, počul som rôzne hlasy. Do Pahorku som prišiel až na 
tretíkrát. Predchádzali tomu tri návštevy psychiatrie. Som tu, je rok 2020 a konečne som sa odvážil strhnúť si 
putá dole z rúk. Dostal som ďalšiu šancu a tento krát ju nezahodím. V tej   istej rieke sa utopí len blázon a ja 
tú chybu nezopakujem. Nič mi nie je prednejšie ako môj život, lebo viem, že budem v poriadku ja, budem môcť 
pomôcť aj iným. Keď  budem v poriadku ja, budem môcť byť tým najlepším tatom pre moju dcérku.  
 
 

          klient zariadenia 
 
 
 
 
Rok 2019 

nebol mojou najkrajšou časťou života. Začiatkom roka som išiel na operáciu, na druhú, ktorej som sa 
neskutočne bál. Po dvoch týždňoch som odišiel domov a pomáhal som otcovi prenášať liatinovú vaňu, nebol 
to dobrý nápad. Býval som u mami, nebolo to dobré, lebo som vkuse pil a jej sa to nepáčilo. Pohádali sme sa.  
Išiel som na protialkoholické liečenie, nebolo prvé, tak som vedel, čo ma čaká. Vydržal som celé liečenie - 3 
mesiac. Vrátil som sa k mame a začal som zase piť. Problémy pretrvávali, ďalšie hádky. Odišiel som bývať ku 
otcovi. Tiež to nebolo dobré. Má dvoch synov s novou ženou, ktorá je mladšia  odo mňa o 6 rokov. Nezhody sa 
nedali riešiť. Išiel som robiť do Talianska a hneď na druhý deň v práci som dostal epileptický záchvat. Takže 
robota skončila. Robil som u kamaráta autá. Robota v pohode, ale aj vtedy som pil. Mama odišla do kúpeľov 
a nechcela mi nechať kľúče od bytu. Pil som. Býval som u kamaráta.  Keď s mama vrátil, išiel som k nej späť a 
o tri dni som dostal ďalší záchvat. Prebral som sa v nemocnici a zistil som, že bol v umelom spánku a na umelej 
pľúcnej ventilácii.  Odtiaľ ma dali na Jisku, potom na interné, zas protialkoholické liečenie a odtiaľ sem na 
Pahorok. 

 
          klient zariadenia 
 
 
 

 
Môj rok 219 sa začal veľmi dobre. Aj keď som ešte vtedy nevnímal, s čím idem bojovať. Bol som na liečení 

v Pezinku. Absolvoval som 3 mesačnú liečbu. Najprv som tu mal byť iba 2 týždne na detox, ale sám som sa 
rozhodol na celú liečbu. Odtiaľ už som vedel, že pôjdem sem na Pahorok do resocu. Len moja predstava o 
resoce bola skreslená. Myslel som si, že pôjdem do niečoho ako je tábor. Keď som prišiel na Pahorok, pochopil 
som že tak toto tábor nie je. Zistil som, že tu platia isté pravidlá, ktoré treba dodržiavať. Vymýšľal som, že 
chcem ísť domova, rodičia mi to nedovolili - našťastie. Som im teraz zato vďačný.  Lebo keby ma vzali domov 
vtedy, tak by to so mnou nedopadlo dobre. Zostal som na Pahorku a naučil som sa dodržiavať pravidlo. Prišlo 
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leto a my sme boli na 2týždne na komunite cup v Tomkoch. Bolo to stretnutie komunít so športovými aktivitami. 
Paráda, hlavne preto že putovný pohár sme vyhrali. Bol to neskutočný pocit. Pahorok mi pomohol, hlavne som 
sa tu spoznal, spoznal aký som. Naučil ma novému životu, ktorý som nemal,  žil som bez pravidiel. Pahorku 
vďačím za nový život. Naučil som sa ako pracovať sám so sebou. Väčšinou mi v tom pomohla skupina a 
terapeuti. Teraz už mám na prvom mieste môj život - život nefetovať. 
 
 

         klient zariadenia 
 
 

Rok 2019 bol pre mňa veľmi ťažký. Po 17 rokoch som mal recidívu a bol to pád z vrcholu až na samé dno. 
Som závislý na heroíne, ale dlhé roky som dokázal žiť čistý.  V lete som odišiel na detox a následne na 
psychiatriu do Veľkého Zálužia. Keď som 10týždňové liečenie ukončil,  zostal som čistý iba 3 týždne. Opäť 
liečenie, teraz na 3 týždne  a zas pád a tak stále dookola. Nakoniec som do resocu na Pahorok nastúpil a som 
čistý.. Ďakujem. 
    

         klient zariadenia 
 
 

Názor rodiča 
 

Naša rodina sa rozpadala. Odkedy sme nastúpili cestu rodičov feťáka prešla fázami zúfalstva , beznádeje, 
odmietnutia, sebaklamu.  Báli sme sa dvíhať telefón, otvárať poštovú schránku . Po siedmych rokoch trápenia 
sme sa zhodli už len na tom, že je koniec. Nikdy by som neverila, že zlomím nad vlastným synom palicu. Pre 
záchranu rodiny a jeho bratov sme sa tak nakoniec rozhodli. Dva roky sme o ňom nevedeli, až v jeden deň sme 
dostali telefonát od jednej pani, ktorá nám neskôr podstatným spôsobom vstúpila do života. Katka (to bola tá 
pani) viedla resocializačne zariadenie v ktorom sa ocitol náš syn. A tak začalo budovanie nového vzťahu. 
Vzťahu so synom, s Katkou a celou komunitou. Na začiatku sme boli nedôverčiví . No z mesiaca na mesiac sme 
videli pokroky. Neuveriteľné. A po rodinných stretnutiach na Pahorku sme  začali nazerať na problém v našej 
rodine iným pohľadom a mám pocit, že mame ešte šancu. Že náš syn sa stavia na nohy. Že konečne by mohlo 
byt svetlo na konci tunela. Katka ty si ho zápalila . Ďakujeme  

 
         názor rodiča 

 
 
Názor človeka 
 

Začiatkom roku 2019 som dostal možnosť dobrovoľnícky pomáhať v resocializačnom zariadení Pahorok. 
Nakoľko som dovtedy nemal žiadne skúsenosti so svetom závislých a pokladal som prácu a peniaze 
investované  na pokus navrátiť ich do normálneho spôsobu života za premrhané, bol som milo prekvapený 
spôsobom a snahou pracovníkov zariadenia týmto ľuďom pomôcť. Spoznal som tri pracovníčky zariadenia, 
ktoré svoje zamestnanie nebrali ako prácu ,ale ako poslanie. Žili životom zariadenia vysoko nad rámec svojej 
pracovnej doby, videl som, ako si ich klienti vážia a hlavne že im bezvýhradne dôverujú. Prekvapilo ma ,ako 
chlapci- klienti, rešpektujú pravidlá a režim, ako otvorene sa dokážu vyjadrovať ku všetkým denným aj 
osobným problémom, ako sú vedení k otvorenosti a schopnosti vyjadriť svoje pocity a ako sa im terapeuti  
venovali, v prípade vážnych kríz podávali pomocnú ruku a pomáhali im orientovať sa samým v sebe. Zariadenie 
má vlastnú farmičku, kde chlapci vykonávali pracovnú činnosť a kde mnohí získali aj nové zručnosti, o ktorých 
dovtedy nemali ani tušenia- dojenie ,kŕmenie, pestovanie zeleniny. Počas celého roka zariadenie navštevovali 
aj niekoľkí bývalí klienti, ktorí ukončili program a vracali sa či už pomôcť ,alebo aspoň pozrieť, pochváliť sa s 
úspechmi v práci či v rodine. Bolo príjemné vidieť tú vďačnosť a srdečnosť, ktorú voči komunite prejavovali, 
bolo vidieť, akú hlbokú pečať v ich živote pobyt v zariadení zanechal, brali to ako druhý domov. Pre mňa to bol 
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nový  a až dojemný obraz toho, že ľudí netreba odpisovať, ale kým sú tu ľudia typu riaditeľky zariadenia, dá 
sa im pomáhať 
  Bohužiaľ, tak ako som bol milo prekvapený týmto svetom a príjemne som sa tam cítil, zažil som aj pocity 
odporu voči ľudskej zlobe a skazenosti.  
Počas celého roku zariadeniu škodil bývalý riaditeľ Pahorku Štefan Hacaj. Tento liečený gambler a pacient 
prerušivší psychiatrické liečenie sa z pomsty k riaditeľke zariadenia rozhodol ho zničiť, minimálne mu čo najviac 
uškodiť . Dennodenne sledoval fyzicky nielen riaditeľku, ale aj mňa a ostatných pracovníkov a klientov.  
Našli sme v aute riaditeľky namontované GPS  vysielač, počuli sme slovné vyhrážky  a iné špinavosti. Dokonca 
si vyčíhal klientov, ktorých rozoštvával proti personálu zariadenia, až predčasne ukončili pobyt a vrátili sa do 
jedného k predošlému spôsobu života. Pokus obrátiť sa na políciu skončil len správnym konaním, bez 
akéhokoľvek opatrenia na ochranu členov komunity ,čomu vôbec nerozumiem, dokonca začal podávať udania 
na všetky úrady majúce do činenia so zariadením, tie následne vysielali kontroly do zariadenia, aj tri mesačne, 
ktoré síce nič  závažné nezistili, ale v atmosfére strachu a stresu zariadenie opúšťali aj zamestnanci. Nemyslím, 
že v takýchto podmienkach môže normálny človek vykonávať takú náročnú prácu, keď sa musí venovať celé 
dni úradníkom, ktorí poriadajú štvanicu a po negatívnej kontrole sa ani neospravedlnia .  
Udavača nikto nepostihuje za toto prenasledovanie -v starogréckej Sparte takýchto škodcov spoločnosti 
zhadzovali zo skaly- a najmä ma prekvapuje ľahostajnosť štátnych úradníkov -či už policajných, či 
ministerských- voči veci ktorej majú slúžiť. Jedni spravodlivosti a druhí sociálnej práci s ľuďmi. Za tejto špinavej 
kampane stiahol dotyčný Hacaj na dno štyroch klientov, pripravil o prácu štyroch zamestnancov a spokojne  si 
udáva a sleduje ďalej.  
Nuž ja neviem, žijeme v normálnom právnom štáte ,alebo sa tu presadia len psychopati s výkalmi v hlave? 
          
 

sympatizant zariadenia 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


